

江南晚报联合阿里公益邀您来当“乡村健康宣传员” 过年回家，给家乡父老送健康“年货”

春节临近，各地返乡人员急剧增多，农村地区疫情防控迎来新的挑战。为了助力农村地区疫情平稳“迎峰转段”，本报联合阿里公益、中央国家机关爱国卫生运动委员会办公室等29家公益伙伴，共同倡议发起“人人都是健康宣传员”公益行动，呼吁各地返乡人员回家后给身边老人科普防疫知识，同时面向无锡招募“乡村健康义务宣传员”，参与线下宣讲活动，为乡村高龄老人、有基础性疾病患者等重症高风险人群发放“健康包”。

农村防疫面临挑战

1月7日，2023年春运正式启动。随着返乡潮的到来，疫情防控压力正向广阔的农村转移。乡村老年人口比例更高，医疗资源比城市更为紧缺，乡村人群科学防控与治疗的观念、意识和知识不足等多重因素叠加，使得乡村防疫比城市面临更大挑战。

据《2020年度国家老龄事业发展公报》指出，中国乡村老龄化水平明显高于城镇，城镇60周岁及以上老年人口占总人口比重为15.82%，农村同比高达23.81%。但在诊治侧，根据《2021中国统计年鉴》，2020年中国乡村医生和卫生员共79.6万人，仅占全国总卫生人员的

5.9%，却要兜底中国接近5亿农村人口的医疗服务。

邀您来当“健康宣传员”

为了响应国家号召，助力农村地区疫情防控，1月6日，阿里公益联合中央国家机关爱国卫生运动委员会办公室、中国光华科技基金会、中国人口福利基金会、芝麻信用、高德地图、橙狮体育、阿里健康以及本报在内的20多家媒体公益伙伴，共同倡议发起“人人都是健康宣传员”公益行动，呼吁各地返乡人员回到家乡后自发成为“健康宣传员”，为身边老人进行防疫知识科普，并积极通过朋友圈、微信群等各种方式引导农村群众学习健康知识。

目前“人人都是健康宣传员”活动页面已经上线，读者可识别下方二维码，或支付宝、淘宝、微信搜索“人人3小时”进入活动页面即可领取电子版助老防疫物料，解锁专属的“健康宣传员”勋章。

春节前夕，阿里公益还将与本报在内的20多家地区媒体一起，组织“乡村健康义务宣传员”开展线下宣讲活动，并为乡村高龄老人、有基础性疾病患者等重症高风险人群发放“健康包”。目前“乡村健康义务宣传员”招募工作正在进行中，如果

您有意向可拨打本报热线0510--88300000或@江南晚报新浪微博和微信报名，具备相关医学知识者可优先入选。

百位“最美家乡人”带头响应

2022年12月，阿里公益联合全国60多家主流媒体发起的2022届“最美家乡人”评选活动，在全国评选出了500多组在乡村振兴方面做出突出贡献的“最美家乡人”。据阿里公益工作人员透露，此次“人人都是健康宣传员”倡议发出后，目前已获得全国近百位“最美家乡人”的支持响应，其中也包括我市的“最美家乡人”孙建勤、薛丽娟、鲁胜林、强科、夏磊。

鲁胜林是2022年度无锡十佳“最美家乡人”，他本身就是立足马山西村社区卫生服务站的乡村医生，扎根基层医疗35年。他表示：“关注乡村老人，关注人民健康，是实实在在的民生问题，我觉得很有意义。”

(晚报记者 黄孝萍)



邀你扫码参与
获取助老防疫物料

中国体育彩票

大乐透第23004期：
04 13 15 20 22 + 04 08

大乐透一等奖 3注1000万

排列3/排列5第23009期：

2 2 1 0 4

大乐透奖池：11.57亿

7位数奖池：8032万

7星奖池：2.91亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



扫码关注
无锡体彩微信公众号

公益体彩 乐善人生

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球今晚开奖 奖池16.7亿元

今晚双色球第2023005期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值84点，大幅下滑，本期可关注和值反弹回升，区间在100-130之间。上期落号开出1枚，落号奖号连续18期开出，本期可关注5尾数1-2枚落号开出。上期连号开出1组，连号奖号间隔3期开出，后期有走热趋势，本期可关注小数区域二连号。上期蓝球开出16，本期关注0路号开出。

本期综合推荐(10+2):03、07、10、13、17、20、23、24、29、33+09、15。(仅供参考)

福彩开奖

福彩3D 第2023009期

7 8 3

15选5 第2023009期

03 04 06 08 14

以福彩正式开奖公告为准

音乐老师捐献造血干细胞 “我只希望让那个孩子全家过个好年”

本报讯 “没想到初次献血时隔四年后，能通过捐献造血干细胞的方式救助别人的生命，希望那个孩子以及她身后的家庭，都能过个好年。”朴素真挚的言语，充满仁义大爱。1996年生的雍榕为了挽救1名异地的2岁重症女童，毫不犹豫地准备捐献自己的造血干细胞。她是无锡市第83例、2023年无锡第2例造血干细胞捐献志愿者。

“我和红十字会工作人员1月11日一早出发去南京，在指定医院连续打4天动员剂，16日才是正式采集的日子。”这个寒冬，在一家琴行任教的吉他老师雍榕用她的热血送出了一份延续生命的温暖。从得知配对成功后的这3个多月里，雍榕一直小心照顾调养自己的身体，“想到能帮那名小孩恢复健康，我觉得这一切非常值得。”

2018年，雍榕刚来无锡不久，陪着一个朋友去参加义务献血，结果朋友因为特殊原因没有捐献成功，雍榕却在血站护士的介绍下意识到了义务献血的意义，当下就决定参与献血。献血结束后，护士还介绍了造血干细胞捐献，她签了同意书，进入了造血干细胞捐献者资料库。这几年，雍榕只要在自己身体状况良好的状态下都会参加义务献血。2022年9月，她接到无锡市红十字会的电话。当时，她正在上海出差，得知她的造血干细胞与一名2岁女童配对成功时，她非常激动和期待：“这是非常难得的缘分呀！”但回家

和父母解释后，父母对捐献造血干细胞充满疑虑，极力反对。她说：“我每天给父母做工作，找各种科学资料给他们看，告诉他们捐献造血干细胞不会对自己的身体有损害。区红十字会也有专业医护来上门讲解，还详细讲解注意事项，最重要的是，这能挽救对方的生命，意义重大。”这样，她的父母才放下心来。

“健康的人体内大约有1000克造血干细胞，捐献志愿者一次捐献的实际数量在3克左右，完全不会对捐献者自身的健康有损害。”无锡市红十字会赈济救护部宋扬介绍，造血干细胞是可以再生的。无锡市从2002年开展造血干细胞捐献工作以来，已有近2万人报名参加了中华骨髓库。捐献志愿者可连续3年享受



雍榕在弹奏吉他。

公立大医院体检、免费乘坐公共交通工具等多项“特别优待”。

(陶洁/文、摄)

2023年1月12日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：惠山区长安友谊街504-508#，停气时间为2023年1月12日09:00至2023年1月12日17:00，停气时长8.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2023年1月10日

2023年1月12日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：广晟苑5#6#7#，停气时间为2023年1月12日13:00至2023年1月12日16:30，停气时长3.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2023年1月10日

苏和堂辽刺参3.3元/克

苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁)400-102-0026

讣告

贤夫黄炳暨同志，老华侨，无锡市知名人士，中国共产党优秀党员，原无锡市市场监督管理局老干部，因病经抢救无效，不幸于2023年1月8日(星期一)18时18分逝世，享年86岁。兹定于2023年1月14日(星期六)上午12时在无锡市殡仪馆9号厅举行黄炳暨同志遗体告别仪式。按照其生前遗愿，一切从简。

联系电话：18601583553 13801511575。

妻 邓秀卿 携子 泣告
2023年1月10日